

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



За советскую науку

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Томского Государственного Университета им. В. В. Куйбышева

№ 14—15 (40)

Суббота, 1 мая 1948 года

Цена 20 коп.

Здравствуй, Первомай!

Здравствуй, Первомай — международный праздник трудящихся, день нашего торжества и радости, праздник весны и молодости. С огромным волнующим чувством светлой радости ждал наш народ день 1 Мая, и сегодня миллионы самых счастливых людей в мире — миллионы советских граждан — в празднично убранных колоннах заполняют улицы и площади городов и сел.

Как кумач, горящий в восточных лучах первомайского солнца, цветут сегодня улыбки на лицах советских людей, как огромная река в половодье, полны их сердца счастьем, радостью, гордостью за свою страну, за свой народ, за родную партию, за великого Сталина.

Над многомиллионными колоннами будут сегодня гордо реять красные знамена, символ нашей свободы и независимости, символ единства трудящихся в борьбе за светлую и радостную жизнь.

Советские люди любят трудиться, любят праздновать и веселиться. Как радостны и веселы они в дни праздников, так кипучи и страстны в труде.

Как неугасимое пламя всеозаряющего огня, разнеслось по всей стране социалистическое соревнование предприятий, колхозов, трудящихся за досрочные выполнения планов 3-го года послевоенной сталинской пятилетки. Это возможно только в нашей стране, в стране победившего социализма, в стране, несокрушимо и уверенно идущей к коммунизму.

Большевистская партия и великий Сталин ведут наш народ к еще более светлому будущему. Социалистический строй, партия Ленина — Сталина превратили советского труженика в творца новой жизни, способного преодолевать все встречающиеся на пути трудности и ясно видящего цели своей борьбы и труда.

Невиданная в других странах политическая и трудовая активность советских людей, их живейший патриотизм, их неодолимое желание идти вперед — есть результат огромной работы большевистской партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Советские люди не боятся трудностей, они росли и закалялись в борьбе с трудностями строительства и созидания и в борьбе с внешними и внутренними врагами.

Испытание временем и огнем закалило наши сердца, закалило наше — самое передовое в мире — духовное оружие. Нет таких трудностей, которые бы мы не могли преодолеть. Советский общественный и государственный строй непобедим. Он выдержал испытание войной и стал еще более крепким и нерушимым.

Непобедима большевистская партия, сплотившая наши народы в крепкую единую семью и создавшая все условия для их духовного развития. Партия Ленина — Сталина окружена всенародной любовью и безграничным доверием.

Сегодня, в день 1-го Мая, в колоннах демонстрантов на улицы выйдут наши ученые, советское студенчество. Они будут демонстрировать свои достижения в области науки, свою готовность отдать все силы для новых научных изысканий, для выполнения указаний товарища Сталина не только догнать, но и превзойти достижения науки зарубежных стран.

Советские ученые уже в годы после Великой Отечественной войны совершили ряд таких открытий, которые делают честь и славу советской науке, которые еще больше укрепляют нашу любимую Родину.

Велика радость нашей молодежи в день 1-го Мая. Нет более счастливой молодежи, чем наша. Перед нею открыты все пути, о ней повседневно заботится правительство, правящая партия и великий Сталин. И наша молодежь отвечает на эту заботу ревностным трудом, честным служением своему народу.

Пусть здравствует наш великий народ! Пусть крепнет и расцветает наша любимая Родина!

Пусть здравствует и крепнет большевистская партия, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава в веках великому Сталину!

Экзамены по логике

Закончили экзамены по логике в 127 группе. Результаты экзаменов показали, что абсолютное большинство студентов добросовестно работали над изучением этой довольно сложной дисциплины.

Несмотря на то, что в чтении курса был большой перерыв и сравнительно мало практических занятий,

вся группа много и серьезно поработала по подготовке к экзамену.

В группе нет ни одной неудовлетворительной оценки. Большинство студентов сдали экзамен на «хорошо» и «отлично». Особенно содержательными были ответы студентов Шехиной, Кравцовой, Санькова, Ка-

занцева. Все они получили отличные оценки.

Сдача экзаменов по логике облегчит нашим студентам весеннюю экзаменационную сессию, которая будет довольно ответственной.

Сейчас студенты 127 группы начали готовиться к весенним экзаменам.

Студент Н. ФЕДОРОВ.

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Да здравствует наша великая Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны! (Из Призывов ЦК ВКП(б))



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Начались зачеты по второму тому сочинений И. В. Сталина

Студенты 35 и 41 группы 4 курса химического факультета закончили изучение И тома сочинений товарища Сталина. Назначены сроки зачетов для каждой группы. Созданы комиссии, в которые вхо-

дят: комсорг группы, научный работник и член партбюро факультета.

Группа химиков-аналитиков 4 курса уже сдала зачет.

Л. ФИРЮЛИНА.

Лекции, которые многому учат

Доцент Н. А. Гуляев читает нам курс истории западноевропейской литературы. Этот большой и сложный материал Николай Александрович умеет доходчиво и интересно преподнести, он глубоко раскрывает перед нами содержание творчества того или иного писателя с позиций нашего времени.

В своих лекциях доцент Гуляев, сопоставляя события истории, показывает

разложение и упадок современной буржуазной литературы и искусства. Он насыщает свои лекции убедительными фактами, доказывающими величие и приоритет русской литературы.

Говоря о просвещении в Германии, и в частности, о Лессинге, Николай Александрович подчеркивает, что русские демократы-просветители: Чернышевский, Добролюбов, высоко ценя немецких просветителей, сами были на две головы выше их.

Лекции доцента Гуляева учат нас лучше понять современную буржуазную литературу с ее воспеванием разврата, уголовщины, бандализма. Лекции учат нас любить нашу родную литературу, поющую гимны освобожденному Человеку и всесозидающему человеческому труду.

Н. ГРОМОВА, Н. ИСАЕВА, Ю. ПУПЫШЕВ — студенты 124-й группы.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С открытого партийно-комсомольского собрания

20 апреля коммунисты и комсомольцы историко-филологического факультета на открытом партийном собрании обсудили вопрос о ходе выполнения постановлений XVI пленума ЦК ВЛКСМ и IX пленума ЦК ВКП(б), направленных на улучшение политико-воспитательной работы среди студенчества.

С докладом выступила член партийного бюро факультета тов. Первалова. Она подчеркнула особую важность идеологической работы на историко-филологическом факультете, готовящем кадры людей, которым предстоит словом большевистской пропаганды содействовать строительству коммунизма.

Формирование коммунистического мировоззрения у студенчества происходит, главным образом, в процессе учебы. С целью улучшения качества преподавания партийное бюро и деканат проверяли работу преподавателей путем посещения лекций и практических занятий, но этот контроль осуществляется пока еще периодически. Партийное бюро проверило работу студентов-коммунистов на семинарах по основам марксизма-ленинизма и политэкономии. После обсуждения итогов проверки на партийном собрании и обсуждения вопроса об изучении социально-экономических наук на собраниях академических групп работа студентов в семинарах по основам марксизма-ленинизма, политэкономии и диалектико-материализму значительно улучшилась. Однако в группах 123 (парторг Коломин, комсорг Никитин) и 135 (комсорг Фемченко) до сих пор многие студенты не посещают семинаров по основам марксизма-ленинизма или приходят неподготовленными.

Партийное собрание отметило, что одни лекции по программному материалу, какими бы высококачественными они ни были, не могут удовлетворить полностью разносторонних запросов студенчества. Поэтому на историко-филологическом факультете организуются лекции научных работников на разнообразные темы. Большой интерес у студентов вызвала проведенная недавно теоретическая конференция по книге М. И. Калинина «О коммунистическом воспитании». По инициативе 122 группы историков студенты факультета самостоятельно изучают II том сочинений И. В. Сталина и решили сдать потом общественный смотр.

Партийная и комсомольская организации историко-филологического факультета сейчас проводят общественный смотр работы группы. Смотр должен показать, на-

сколько добросовестно студенты изучают программный материал, интересуют ли их выбранная ими специальность, интересуются ли студенты событиями в нашей стране и во всем мире. Смотр покажет, наконец, насколько сумели коммунисты и комсомольцы создать в группах сплоченные коллективы.

Закончившийся уже общественный смотр групп первого курса показал, что студенты в основном успешно справляются с учебным материалом, занимаются систематически и добросовестно. Но беда первокурсников в том, что они в большинстве еще ограничиваются штудированием конспектов и учебников, мало читают дополнительно указанной научной литературы, а если и читают, то часто не конспектируют. Слабо участвуют студенты первого курса в работе научно-исследовательских кружков. Самый крупный недостаток в работе групп первого курса — это отсутствие у значительной части студентов повседневного, живого интереса к газете, к общественно-политическому журналу.

Значительные успехи отметила комиссия, проводившая смотр, в работе 137 группы философского отделения (парторг тов. Лозовский). В группе создан крепкий коллектив, партийное ядро занимает в группе авангардную роль.

Доклад тов. Перваловой вызвал оживленные прения. В своих выступлениях тт. Седова, Елизаров, Данилов отметили, что основным недостатком в работе партийной и комсомольской организации факультета является слабый еще контроль за исполнением собственных решений. Так, в середине первого семестра комсомольцы факультета приняли решение: зимнюю экзаменационную сессию закончить без единой «тройки». Однако в группах было так мало сделано для выполнения этого решения, что довольно значительная группа студентов (и комсомольцы в том числе) получили не только «тройки», но и неудовлетворительные оценки на экзаменах.

Партийное собрание приняло конкретные решения, где указало, что вся партийная и комсомольская, в том числе и политико-воспитательная работа на факультете сейчас должна быть направлена на достижение лучших результатов в весенней экзаменационной сессии и успешное проведение предстоящих общественно-политических кампаний.

Е. ПОЛЕЦУК,
студентка IV курса.



Коммунисты-дипломники географического факультета за подготовкой последнего государственного экзамена по основам марксизма-ленинизма.

На снимке (слева направо): И. Т. Ячменев, В. П. Татарченко, Л. П. Денисова, П. К. Романовский.

С IV НАУЧНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Секция социально-экономических наук

На закончившейся студенческой конференции впервые была представлена новая секция — секция социально-экономических наук.

На секции были заслушаны и обсуждены два доклада: «Закон стоимости при социализме» т. Смокотина, «Теория замкнутых циклов в геологии в свете диалектического материализма» т. Хахлова.

Тов. Смокотин поставил и осветил в своем докладе весьма трудную проблему политической экономии социализма. Он правильно вскрыл необходимость закона стоимости на первой фазе коммунизма и, опираясь на учение т. Сталина о законе стоимости и товарно-денежных отношениях в СССР, показал преобразовательные действия экономического закона и сознательное применение его в руководстве социалистическим хозяйством.

Доклад вызвал много вопросов и оживленные прения. Выступавшие отметили большую и добросовестную работу, проведенную т. Смокотиним при подготовке доклада и приветствовали его хорошее начинание — разрешение на научной конференции вопросов политической экономии.

С большим вниманием был заслушан и живо обсужден и второй доклад «Теория замкнутых циклов в геологии в свете диалектического материализма» студента Хахлова.

Доценты Анашев и Васильев, выступавшие с оценкой доклада, отметили, что т. Хахлов неплохо разобрался в указанном вопросе, дал критическую оценку теории замкнутых циклов и на некоторых ярких примерах сумел в основном правильно осветить узкий вопрос геологии в свете диалектического материализма.

Секция социально-экономических наук начала свою деятельность успешно, об этом говорит ход первой ее сессии. Студенчество нашего университета с огромным интересом изучает общественно-экономические науки. Это является прочной базой для развития научно-исследовательской работы.

Нужно приложить все усилия, чтобы на городской научной студенческой конференции молодая секция могла дать более серьезные доклады и в большом количестве.

Аспирант кафедры политэкономии
М. ЕВСЕЕВ.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ МЕТОДОЛОГИЮ — В НАУКУ

Методологический семинар на геолого-почвенном факультете

Изучение трудов классиков марксизма-ленинизма является важнейшей целью самостоятельной учебы коммунистов и беспартийных ученых. Но одного знания трудов классиков марксизма-ленинизма еще недостаточно, нужно умение применять марксистско-ленинскую теорию познания к практике научного исследования. Выработке такого умения и служат методологические семинары.

Геология является историей природы, и применение марксистско-ленинской методологии к обобщению геологического материала имеет большое значение.

Творческое направление работы факультетского семинара означает популяризацию истории отечественной геологии. На семинаре не раз подчеркивалось, что лишь советские ученые в состоянии вооружить геологическую науку самой передовой теорией познания и в сущности создать настоящую теоретическую геологию. Докладчики и выступающие в прениях отмечали и будут отмечать исторические заслуги академиков М. А. Усова, А. А. Борисяка, А. Е. Фераллина, профессоров М. М. Тетяева, Л. В. Пустовалова, В. В. Белоусова и других выдающихся советских ученых, начавших более 15 лет назад это большое дело.

Методологический семинар на геолого-почвенном факультете работает уже второй учебный год. В этом году семинар охватывает большинство научных работников факультета. Он привлекает внимание студентов, которые в порядке научно-исследовательской работы начинают брать соответствующие темы.

На последнем занятии семинара профессор-доктор А. Я. Булышников сделал очень интересный доклад на тему «Один из основных принципов петрогенезиса магматических пород». Этот принцип был разработан американским ученым Бауэном на базе механистического материализма. Однако профессор Булышников, подойдя критически, обнаружил ряд существенных недостатков принципа Бауэна, вытекающих из мировоззренческой ограниченности буржуазного ученого. Бауэн рассматривает петрогенезис магматических пород в отрыве от термодинамической обстановки, в отрыве

от химического состава среды, что совершенно неверно.

Проф. А. Я. Булышников один из первых не только в Томске, но и в СССР включился в большую работу применения вопросов методологии к решению данной проблемы.

Однако следует коснуться и недостатка работы проф. А. Я. Булышникова. Автор оставил без изменения бауэновскую постановку вопроса и проводит исследование в том же русле, в основном по той же схеме, занимаясь ее исправлением. Но ведь постановка вопроса у Бауэна не имеет ничего общего с методологией диалектического материализма и, следовательно, она порочна.

Для получения правильных выводов необходим анализ и синтез фактического материала совершенно в ином плане, а одно усовершенствование схемы Бауэна не приведет к успехам. От постановки вопроса еще далеко до его разрешения, однако без правильной постановки вопроса никогда не достичь правильного решения.

Много важных проблем петрологии ждут своего разрешения. Это составляет важную задачу советских геологов в рамках создания исторической петрологии. Буржуазная наука деградирует на глазах. Бауэн, разработав свой принцип петрогенезиса 20 лет назад, был полон веры в свои возможности и стремился проникнуть в тайны эволюции магмы, которая рождается в земной коре на десятки километров глубже поверхности земли. Но в своей последней работе (1947 г.) тот же Бауэн приходит к агностицизму, перечисляя пессимистическим тоном многие нерешенные проблемы и отступая от ряда своих прошлых достижений.

Огромный фактический материал, добытый современной наукой не укладывается в узкие рамки застарелых метафизическо-механистических схем. Игнорирование буржуазной наукой передовой философии эпохи жестоко мстит за себя.

Только советские ученые, вооруженные марксистско-ленинской методологией, способны дать единственно правильное решение любому научному вопросу.

Доцент Д. ВАСИЛЬЕВ.

Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей страны новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Внедряйте достижения науки в производство, обеспечивайте дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства!



Над нами полдень голубой
И солнца диск над нами,
И шелестит над головой
Багряным шелком знамя.
И песнь возносится в зенит,
В пространствах вешних тая.
От четкой поступи звенит
Тугая мостовая.
Как в бой,
На подвиг трудовой
Зовет страна родная.
С тобой, о Родина, с тобой
Идем мы, побеждая.
Купаясь в солнечных лучах,
Прозрачен вешний воздух, —
И солнце зыбится в глазах
И на кремлевских звездах.
Колонны движутся вперед,
Знаменами алея, —
Туда, где Сталин нам кивнет
С трибуны мавзолея.

Как в бой,
На подвиг трудовой
Зовет страна родная.
С тобой, о Родина, с тобой
Идем мы, побеждая.
Отчизна-мать! За честь твою
Мы шли на бой кровавый.
И, отстояв тебя в бою,
Мы возродим со славой.
Сияет звезд кремлевских свет —
Прозрачен и кристаллен.
Мы славой громкою побед
Тебе клянемся, Сталин!

Как в бой,
На подвиг трудовой
Зовет страна родная.
С тобой, о Родина, с тобой
Идем мы, побеждая.

Д. ЛИВШИЦ.



В весеннем свежем блеске
Живы цветы сичи —
наш вечный,
наш советский,
наш праздник — ПЕРВОМАЙ!

М а й

В блеске солнца сады и бульвары,
Мягкий шелест багряных знамен...
Нынче май! Даже тополь старый,
Как мальчишка, в весну влюблен.

Старики, молодые, подростки,
Лица девичьи ярче роз...
Ветер шалый у белой березки
Треплет ветви, как пряди волос.

А кругом без конца, без края
Разметалась весенняя цветь.
Нынче праздник Первое Мая,
Разве можно сегодня не петь!

В блеске солнца сады и бульвары.
Мягкий шелест багряных знамен.
Нынче Май! Даже тополь старый,
Как мальчишка, в весну влюблен!

Н. САНЬКОВ.

Это время пришло

С какой большой радостью встречают советские люди день 1 Мая. Торжественно, с ликованием проходят у нас Первомайские празднества.

В эти радостные дни международного праздника трудящихся мне вспоминаются совсем другие дни. Я вспоминаю, как мы проводили маевки до Октября.

Было это в Чите. Нас, подпольщиков, было немного. Со мной работали товарищи: Харитонов, Трифонов, Григорович, Костюченко. По заданию тов. Е. Ярославского мы вели агитацию среди солдат и казаков, а также по деревням — среди крестьян. На маевку тот раз собралось немного народу. Жандармы и полицейские свирепствовали. Но все же на нашей маевке выступили ораторы, и мы спели несколько революционных песен.

Однако полиция пронюхала местонахождение нашей маевки и сделала облаву.

Три наших лучших товарища были схвачены: Григорович, Костюченко и третьего фамилии не помню. В это время в Читу приехал разбойник генерал Рененкамф, и по его приказу наших трех товарищей расстреляли.

Собравшись тайно, мы поклялись отомстить за наших дорогих товарищей. Скрываясь в подвалах, на чердаках, в лесу, мы продолжали революционную подпольную работу и твердо верили, что настанет время, когда народ сам станет хозяином своей судьбы, когда не будет полицейских и жандармов, когда трудящиеся радостно и торжественно будут праздновать день международной солидарности и почтут светлую память павших борцов за счастье народа.

Это время пришло.
Бывший подпольщик В. ЛЕОНТЬЕВ,
работник архива университета.

Я пою

В весеннем блеске солнечные дали,
В строительных лесах страна моя.
Мы победим в труде, как побеждали
Врага в суровых яростных боях.

Как в сказке, расцвела отчизна наша,
Раздольные советские края,
И нет нигде чудеснее и краше
Такой страны, как Родина моя.

И я иду со сверстниками в ногу,
Шагаю в их сомкнувшемся строю
Жизнь, улыбаясь, мне поет о многом,
А я о счастье и весне пою.

И. ДМИТРИЕВ.

Родина дала мне все

Почти всю Отечественную войну я находился на фронте. Испытал я и горечь отступления в первые дни войны, когда гитлеровские полчища, воспользовавшись внезапностью нападения, потеснили наши войска.

Испытал я вместе со всем советским народом и величайшую радость нашего победного наступления, когда гром пушек Сталинграда возвестил всему миру начало нового периода в ходе войны, закончившейся полным разгромом немецко-фашистских захватчиков.

За время войны я был несколько раз ранен. Много пролежал в госпиталях. Последний раз лежал в Томске. И вот, когда я начал ходить, то прежде всего я пошел в университет. Моей заветной мечтой было — учиться.

В университете мне помогли сдать вступительные экзамены, ободрили меня. И я начал учиться. Первый курс я учился, можно сказать, заочно: больше лежал в госпитале.

Потом здоровье мое начало поправляться. Я упорнее стал заниматься и со второго курса стал отличником. С третьего курса Сталинский стипендиат.

В этом году я кончаю университет. Родина дала мне то, чего не может ждать от своей страны ни один человек капиталистического общества.

Студент V курса ФМФ, Сталинский стипендиат
М. КУВАЕВ.

По страницам факультетских газет

Связь с учащимися школы ФЗО

Наш факультет шефствует над школой ФЗО № 4 завода «Богатый». Студенты поддерживают тесную связь с учащимися, посещают их общежития, приносят им университетскую многотиражку, проводят беседы. В последнее время проведены беседы «Атомная энергия» и «Происхождение жизни на земле» («Химик»).

Досуг проводим интересно

Студенты 42-й группы в часы досуга посетили гербарий им. проф. Крылова. Ботанический сад, провели вечер о А. М. Горьком, прослушали доклады «О воспитании воли», «О международном положении».

Сейчас готовится вечер о жизни и деятельности гениального русского композитора П. И. Чайковского («Молодость»).

Готовимся к спортивному лету

В зимнем спортивном сезоне наш факультет добился хороших результатов. Сейчас на факультете идет подготовка к летнему сезону. Работают гимнастическая, волейбольная, баскетбольная и легкоатлетическая секция («За науку»).

Шахматный турнир

Шахматный турнир, который проходит на нашем факультете, привлек большое внимание студентов. В первом туре участвует 16 человек. Во втором туре будут участвовать шахматисты, набравшие больше 8 очков.

В первом туре впереди идут студенты Козлов, Тихонов, Соломин, Береговских («Ракета»).

Участие в решении Ангарской проблемы

Грандиозный размах великих работ предусмотрен планом четвертой сталинской пятилетки... Небывалые размеры приняты геолого-разведочные работы.

Коллектив кафедры минералогии ТГУ принимает участие в решении Ангарской проблемы алюминия, железа, золота и проблемы меди в Хакасии («Геолог»).

Новый отряд специалистов-географов

27 человек 13-го выпуска географического факультета приступают к работе в этом году.

Во многих районах нашей страны, начиная от центральных и кончая самыми отдаленными, можно встретить на трудовом

посту бывших студентов нашего факультета: климатолог Маредкий пятый раз зимует на о. Врангеля, Михайловский — помощник начальника главного управления ГМС при Совете Министров СССР, Нартыш — начальник аэрологического управления на Сахалине, Хазова — начальник отделения гидропрогнозов Новосибирского УГМС («Географ»).

Доклады о литературных новинках

В 132 группе два раза в месяц ставятся доклады по обсуждению литературных новинок. В мае будут обсуждены «Кружилька» Пановой, «Буря» Эренбурга и «Трое в серых шинелях» Добровольского («Наука»).

Общественный смотр работы академических групп

Общественный смотр академических групп, который проводится на нашем факультете, имеет большое значение в деле повышения успеваемости и улучшения учебно-воспитательной работы.

Путем смотра общественность устанавливает контроль над учебой и всей жизнью студента. («Наука»).

НАКАНУНЕ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Физкультурно-спортивный вечер

В воскресенье, 25 апреля, в актовом зале Научной библиотеки состоялся физкультурно-спортивный вечер, посвященный закрытию зимнего спортивного сезона.

Вечер открыл вступительным словом секретарь партбюро университета доцент И. П. Лалтев. С докладом об итогах зимнего спортивного сезона выступил заведующий кафедрой физического воспитания Л. Г. Выдрин. В своем докладе тов. Выдрин сказал:

— Партия и правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание делу физического воспитания нашей молодежи. Ни в одной стране не развиты так физкультура и спорт, как они развиты в нашей стране.

Сотни тысяч юношей и девушек занимаются в СССР различными видами спорта. У нас спорт стал массовым. Физическое воспитание нашей молодежи составляет неотъемлемую часть ее коммунистического воспитания.

Наша молодежь должна быть сильная духом и телом, не боящаяся никаких трудностей. В коллективе университета имеется много хороших спортсменов, которые добились высоких результатов. Мы имеем 4 спортсмена 1 разряда, 12 — 2 разряда и 22 спортсмена 3 разряда. Среди них 2 чемпиона РСФСР.

В нашем коллективе воспитались замечательные спортсмены! ныне чемпион Сибири Васильев, чемпион Сибири и Дальнего Востока Топоров и др.

— Несмотря на достижения, — продолжал тов. Выдрин, — у нас имеются еще и серьезные недостатки. Число студентов, занимающихся физкультурой и спортом, очень невелико. Мы не добились массовости в этом деле. У нас еще очень слабая материальная спортивная база.

Говоря о недостатках физкультурно-спортивной работы, следует дополнить тов. Выдрину и сказать, что его доклад был малосодержательным. Он не сумел даже перечислить мероприятия, которые были проведены в зимнем спортивном сезоне. Единственное, что он мог по этому поводу сказать, это следующие две фразы: «Мы провели 3 лыжных соревнования. У нас

состоялся один блиц-турнир по волейболу».

О других мероприятиях, которые были проведены на факультетах, тов. Выдрин ничего не сказал. Он не знает о них и не знает потому, что эти мероприятия не были организованы кафедрой, которой он руководит, а проводились по инициативе самих масс.

В докладе тов. Выдрина, кроме фамилий чемпионов, не было приведено ни одной фамилии лучших физкультурников университета, и когда они выступили после его доклада с рядом интересных физкультурных упражнений, то немало удивили тов. Выдрину и достаточно посрамили его за его невнимание.

Говоря о задачах спортобщества на летний период, тов. Выдрин ограничился высказыванием общих, абстрактных фраз о том, что нужно развернуть, усилить, расширить, организовать, мобилизовать и т. д. Как видно, прежде всего нужно мобилизоваться самому тов. Выдрину и действительно по настоящему начать летний спортивный сезон.

А работать у нас есть с кем. Это убедительно доказывается спортивно-физкультурным вечером. Актовый зал, где выступали наши физкультурники, был переполнен. Зрители с живым интересом следили за работой спортсменов и за каждым удачным номером горячо награждали их аплодисментами. Это говорит о большой тяге нашей молодежи к физкультуре и спорту.

**

Приказом ректора университета за хорошую физкультурно-спортивную работу в зимнем сезоне награждены почетными грамотами с объявлением благодарности: студент Тирекский, занявший первое место на Всесоюзных студенческих соревнованиях по лыжам, ассистент Веселова.

Команда физико-математического факультета, занявшая первое место на университетских соревнованиях по лыжам и волейболу, награждена грамотой и переходящим знаменем. Благодарность объявлена команде гимнастов, выигравшей первое место и хрустальный кубок города. За индивидуальные достижения также объявлена благодарность 19 человекам.

Студент Н. ЖИТОВ.

Раскрылись двери зоомузея

После долгого периода консервации зоологический музей размещается в заново отремонтированном просторном здании. Это даст возможность значительно улучшить работу музея.

Ректорат утвердил Совет зоомузея под председательством доцента Бережкова. На первом заседании Совета был принят план работы музея по отделам: фауна Сибири и смежных областей, вредные и полезные животные Сибири, дарвинизм и эволюция, животные других зоогеографических обла-

стей, биолого-экологическая группа, история изучения Сибири.

При зоомузее организовано 2 кружка: препаровальный и экскурсоводческий. Оборудуется научно-исследовательский зал, в котором будут заниматься исследованиями научные работники и студенты.

Мы надеемся организовать работу зоомузея так, чтобы она оказала наибольшую помощь ученым и студентам в их научных исканиях.

Секретарь Совета зоомузея ассистент ЧИБИЗОВА.

В редакцию газеты „За советскую науку“

Совет географического факультета, обсудив передовую статью, помещенную в № 9 газеты «За Советскую науку», признал критику работы методологического семинара геофака правильной. Действительно на факультете методологические семинары в этом году не проводились. Совет факультета решил до конца второго полугодия 47—48 уч. года провести 4 заседания методологического семинара, на которых будут поставлены доклады по следующим вопросам: «Методологические вопросы

глюциологии», «Методологические установки советской физической географии»; «Товарищ И. В. Сталин о развитии и размещении промышленности в Советском государстве», «Диалектика процессов развития».

Первое заседание семинара состоялось 1 апреля, на котором с докладом «Методологические вопросы глюциологии» выступил доц. М. В. Тронов.

Профессор Г. ГРИГОР.

За культурный студенческий быт



Комната 5-45 получила первую премию на конкурсе. На снимке студенты комнаты 5-45 за подготовкой к практическим занятиям. Слева направо: А. Исаченко, С. Князев, В. Кривых, А. Радыгин.

К итогам конкурса на лучшую комнату

В общежитии на Никитина, 4

Закончился конкурс на лучшую комнату. Конкурс много дал в смысле улучшения санитарного состояния общежитий. В соревновании участвовали не только общежития, но соревновались также этаж с этажом и отдельные комнаты.

При первом обходе санитарная комиссия выяснила, что не все студенты умеют поддерживать чистоту и порядок. Им было указано на это. И во многих комнатах за период конкурса значительно улучшилось санитарное состояние (в комнатах 5—2, 5—7, 4—9, 2—46 и др.).

Большую пользу принесли графики, составленные по этажам. В этих графиках после каждой проверки отмечалось санитарное состояние комнат. И, конечно, жильцы какой-нибудь из комнат, увидев, что у них стоит тройка или даже двойка, старались скорее навести у себя порядок.

Во многом помогли стенные газеты-летучки, в которых отражался ход конкурса. Всякий раз после газетной критики при проверке мы заставляли значительные изменения к лучшему.

Сейчас подведены итоги конкурса. Первую премию в размере 200 руб. получили студенты комнаты 5-45 (староста В. Кривых). Четыре премии, по 100 руб. каждая, присуждены комнатам: 3-40 (староста И. Олейник), 3-47 (староста А. Малолетко), 4-31 (староста В. Пономарев), 4-16 (староста Поздняков).

Многим студентам комитет ВЛКСМ и профком объявили благодарность за чистоту и порядок.

Председатель бытсовета общежития, студентка Л. СКОМОРОВСКАЯ.

В общежитии на Ленина, 11

26 апреля в общежитии по ул. Ленина, № 11 были подведены итоги конкурса на лучшую комнату.

Первая премия в размере 200 рублей присуждена комнате 4—17 (староста студентка-дипломница ИФФ Драник). Две пре-

мии по 100 рублей присуждены комнатам 2—8 (староста Кучмас) и 3—8 (староста Апохина). Высокую оценку получили комнаты 1—17, 3—6, 2—11, 3—12, 4—8 и 4—10.

Студент Н. САНЬКОВ.

По университету

Интересное комсомольское собрание

На химическом факультете состоялось комсомольское собрание с интересной повесткой дня: «Моральный облик советского молодого человека». С докладом «М. И. Калинин о моральном облике советского молодого человека» выступила студентка историко-филологического факультета Жутикова. Затем началось оживленное обсуждение доклада.

Студентка Смольянинова выступила и рассказала о том, каким должен быть комсомолец в быту. Выступление студентки Кузьминой было посвящено вопросам дружбы и товарищества. Студентка второго курса Гофман говорила о том большом различии, какое существует между нашей культурой, служащей интересам народа, и загнывающей буржуазной культурой Запада. Собрание прошло активно и интересно.

На общегородском воскреснике

25 апреля в общегородском воскреснике по благоустройству города приняли активное участие студенты университета. Присутствовало 350 человек. Вывезено было 100 машин мусора, очищена и выровнена площадь более чем в 9.000 кв. метров.

Работы производились в районе бывшего цирка и на стадионе «Динамо». Особенно хорошо работала 9 группа физико-математического факультета (звеньевой тов. Вигковский).

Экскурсия работников хозяйства

Цеховой комитет хозяйственной части университета организовал экскурсию рабочих в гербарий им. П. Н. Крылова. Экскурсанты увидели много интересного и остались очень довольны экскурсией.

Лекция по вопросам морали

Лекцию «О некоторых вопросах морали» прочитала 28 апреля в клубе университета преподаватель кафедры философии М. А. Бабушкина.

Присутствовавшие студенты с большим вниманием прослушали интересную и содержательную лекцию. Затем докладчику были заданы многочисленные вопросы.

Лекция о международном положении

С большим вниманием и интересом прослушали студенты химического факультета лекцию доцента Н. А. Нагинского «О международном положении».

Подробно остановившись на событиях за рубежом, тов. Нагинский рассказал затем о событиях внутри СССР, о том, как наша Родина готовится встретить праздник Первое Мая.

Ответственный редактор Н. А. АНТРОПАНСКИЙ.